Приложение 3
Методические указания к выполнению практической работы

1 этап. «Сечение пирамиды плоскостью»

Построить профильную проекцию пирамиды.

На фронтальной проекции пирамиды отметить характерные точки сечения (точки пересечения плоскости с ребрами), обозначить их цифрами. Спроецировать их на горизонтальную и профильную проекции на соответствующие ребра. Прямыми линиями соединить точки сечения и заштриховать. 

Для того, чтобы построить натуральное сечение, необходимо ввести две новые плоскости: дополнительную плоскость П4 параллельно  оси Х на горизонтальной проекции, плоскость П5  параллельно  плоскости сечения (см. рисунок 1). Измерить отрезки от плоскости П4 до точек сечения на горизонтальной проекции и отложить их от плоскости П5 соответственно. Прямые, откладываемые от плоскости П5, должны быть обязательно под углом 90 градусов к этой плоскости. Отложить все необходимые отрезки, точки соединить прямыми, натуральное сечение заштриховать. 

2 этап. «Развертка поверхности пирамиды с сечением»

Сначала строится развертка не усеченной пирамиды все грани, которой формы треугольника, одинаковы. Намечают вершину пирамиды и из нее, как из центра, проводят дугу окружности радиусом, равным действительной длине ребра пирамиды. Действительную длину ребра можно определить по профильной или фронтальной проекции пирамиды. В данном примере действительная длина ребра в профильной проекции   О3С3 (R), так как это ребро параллельно плоскости П3. 
Далее по дуге окружности от любой точки, например А, откладываются отрезки, равные  сторонам   основания   пирамиды     (действительные   длины отрезков берутся с горизонтальной проекции). Все точки основания (А, В, С, D……) соединяются с вершиной О. На каждом ребре (АО, ВО, СО, ….) откладываются соответствующие действительные длины.  Действительные длины этих отрезков определяются способом вращения вокруг оси, перпендикулярной к плоскости П1, проходящей через вершину О. Для этого достаточно воспользоваться горизонтальными проецирующими лучами, между плоскостью П2 и П3. Отрезками К1, К2, К3 и т.д. Точки сечения соединить прямыми линиями.

Полученную фигуру развертки совместить с  фигурой натурального сечения и основания пирамиды. Линии ребер на развертке проводят штрихпунктирной линией с двумя точками.
Приложение 3
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